

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14 марта 2023

**Содержание**

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
14.03.2023 Автобус с рабочими шахты в Воркуте упал в кювет.....	4
14.03.2023 Машиниста в Приморье ударило по голове штангой	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
14.03.2023 Бригаде рабочих, строивших амбулаторию в Мончегорске, не выплатили зарплату	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
14.03.2023 Сотрудники Wildberries готовятся объявить забастовку. В чём причина	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
14.03.2023 Крупный маркетплейс стал причиной увольнения тюменских сотрудников "Почты России"	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
14.03.2023 Органы иностранцу не помешают	5
Т.А. ГОЛИКОВА	7
14.03.2023 Почему на юге России выросла популярность удаленной работы	7
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	8
13.03.2023 Счетная палата создана пока только в ДНР	8
13.03.2023 К рекомендациям Счетной палаты прислушиваются 80% госорганов	8
13.03.2023 Счетная палата подберет кадры для контрольно-счетных органов новых регионов	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
13.03.2023 В ЛНР удалось сохранить пенсионную систему в условиях боевых действий – Минтруд РФ.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
14.03.2023 Более 200 тыс вакансий с предоставлением жилья размещено на "Работе России" - Роструд.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
14.03.2023 Подсобный рабочий получил тяжелую травму на производстве в Смоленске.....	11
14.03.2023 Работник «Ленты» получил множественные травмы, потеряв сознание на работе	11
14.03.2023 В Погарском районе животновод ООО «Брянской мясной компании» получил тяжелую травму.....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
14.03.2023 Глава ВОЗ выразил уверенность, что пандемия COVID-19 завершится в 2023 году.....	12
13.03.2023 Средства для доплат педагогам доведены до регионов РФ в полном объеме - Минпросвещения	12
13.03.2023 Мишустин рассказал об эффективности целевого обучения медиков	12



13.03.2023 Госдума 15 марта планирует рассмотреть проект новой редакции закона о занятости населения	13
13.03.2023 Слуцкий предложил Мишустину ввести обязательное распределение выпускников медвузов	13
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	14
14.03.2023 Дума обсудит интеграцию сферы культуры и судебной системы новых регионов в РФ	14
13.03.2023 В Запорожской области за три дня выплатят долги по зарплатам на предприятиях - Балицкий	15
13.03.2023 Новые регионы впервые примут участие в заседании комиссии Госсовета по соцполитике	15
13.03.2023 "Единая Россия" поможет с решением вопроса дефицита кадров в ЛНР	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

14.03.2023

Автобус с рабочими шахты в Воркуте упал в кювет

Автобус, перевозивший **рабочих** АО «Воркутауголь», **упал** в кювет. Пострадала женщина, на которую упал не пристегнутый ремнем безопасности пассажир. «Причинами происшествия стали сильный боковой ветер до 20 м/с, большая парусность автобуса, обледенение дорожного полотна и отсутствие посыпки опасного участка», - говорится в сообщении предприятия.

ЧП произошло на участке с опасными поворотами. Водитель автобуса имел стаж работы более десяти лет. Он ехал со скоростью 50 км/ч при разрешенных 60 км/ч.

Пострадавшая в ДТП женщина доставлена в больницу. Угрозы для ее жизни нет.

<https://fedpress.ru/news/11/incidents/3218873>

14.03.2023

Машиниста в Приморье ударило по голове штангой

В Федерацию профсоюзов Приморского края на минувшей неделе поступили сведения о двух тяжелых **несчастных случаях на рабочих местах**.

В Артемовском городском округе 35-летний помощник машиниста буровой установки "АЭРОФОТОПРОМа" получил тяжелую травму головы буровой штангой.

В Большом Камне 48-летнему механику гаража компании "Красный вымпел" во время перегрузки шин придавило ногу.

Представители профсоюзов Приморья участвуют в расследовании этих происшествий.

https://vl.aif.ru/society/mashinista_v_primore_udarilo_po_golove_shtangoy

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

14.03.2023

Бригаде рабочих, строивших амбулаторию в Мончегорске, не выплатили зарплату

Рабочим в Мурманской области **не выплачивали заработную плату** за строительство амбулатории. Мужчины обратились за помощью в социальных сетях главы Заполярья.

В понедельник, 13 марта, в правительстве Мурманской области состоялось очередное оперативное совещание, трансляция которого велась на личной странице губернатора Андрея Чубиса в социальной сети «Вконтакте».

В комментариях к записи с эфиром оставили свою жалобу рабочие, занимавшиеся строительством амбулатории в военном гарнизоне 27 км в Мончегорске. По их словам, работодатель, ООО «Партнер», **не выплатил** им положенную **зарплату**, а информацию о сроках погашения **задолженности** не предоставила.

На сообщение ответили с официальной страницы Министерства труда и соцразвития Заполярья. В ведомстве уточнили, что директор компании-работодателя подтвердил факт наличия долга по оплате труда перед рабочими и обещал погасить его на следующий же день, 14 марта.

Дополнительно для принятия мер по урегулированию ситуации информация была направлена в Государственную инспекцию труда Мурманской области.

<https://murmansk.mk.ru/social/2023/03/14/brigade-rabochikh-stroivshikh-ambulatoriyu-v-monchegorske-ne-vyplatili-zarplatu.html>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

14.03.2023

Сотрудники Wildberries готовятся объявить забастовку. В чём причина

SHOT узнал, что владельцы пунктов выдачи Wildberries собираются объявить забастовку. Дело в штрафах, которые с них взимает компания, если в возвращаемых товарах обнаруживается брак. Эту информацию подтверждают и другие источники. Сообщается, что многие сотрудники пунктов выдачи сами приводят товары в надлежащий вид, чтобы избежать штрафов. Приходится даже стирать или зашивать вещи. «Я на самом деле на своём пункте занимаюсь тем, что я штопаю вещи вот эти рваные, драные, заклеиваю ботинки, крашу их, потому что это мои деньги, меня штрафуют на 20% за это, за вот этот брак», - приводит SHOT слова владелицы пункта выдачи Wildberries в Волгограде Анастасии. Удержание штрафов, как утверждается, началось в начале марта. В компании объяснили, что борются с подменой товаров. Но владельцы пунктов выдачи думают, что Wildberries просто перекладывает ответственность. В Twitter также рассказали, что за браки на складе сотрудники получили минусы в свой баланс, а компания затем сообщила им, что при отрицательном балансе зарплату будет не вывести.

<https://www.ferra.ru/news/techlife/sotrudniki-wildberries-gotovyatsya-obyavit-zabastovku-v-chyom-prichina-14-03-2023.htm>

СОКРАЩЕНИЯ

14.03.2023

Крупный маркетплейс стал причиной увольнения тюменских сотрудников "Почты России"

По словам работников, на них увеличилась нагрузка в связи с количеством входящих посылок от Ozon. Фото: Максим Кимерлинг URA.RU

"Почта России" начала терять сотрудников после объединения с интернет-сервисом Ozon. Об этом на правах анонимности корреспонденту URA.RU сообщил бывший сотрудник отделения почты. По его словам, возросшая нагрузка на сотрудников никак не сказалась на зарплате.

"Сотрудники начали увольняться, когда „Почта России“ объединилась с Ozon. Работы стало больше, больше входящих посылок, а платят так же мало", - рассказал собеседник агентства.

По данным открытых источников, сотрудничество "Почты России" и маркетплейса Ozon анонсировали еще в феврале этого года. Теперь покупатели могут получить свой заказ даже в тех районах, где не представлены пункты выдачи Ozon.

Агентство направило запрос в пресс-службу "Почты России". Ответ на него ожидается.

<https://m.ura.news/news/1052633139>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

14.03.2023

Органы иностранцу не помешают

В МВД частично поддержали либерализацию миграционного законодательства

В МВД РФ частично поддерживают послабления норм для трудовых мигрантов, ранее предложенные уполномоченным по защите прав предпринимателей Борисом Титовым. В ведомстве готовы вдвое сократить срок оформления патентов и увеличить период их действия, но вместе с Минтрудом выступают против введения механизма реабилитации высланных из РФ иностранных сотрудников по ходатайству работодателей. Ранее господин Титов предлагал продлить срок действия патентов с года до трех лет.



О частичной поддержке послаблений миграционного контроля, предложенных омбудсменом, говорится в письме замминистра внутренних дел РФ Андрея Храпова ("Ъ" ознакомился с его содержанием). В январе 2023 года господин Титов обратился к вице-премьеру Татьяне **Голиковой**, предложив смягчить миграционное **законодательство** (115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в РФ» и 114-ФЗ «О порядке выезда из РФ и въезда в РФ»). Речь шла о продлении с одного года до трех лет сроков действия трудовых патентов и введения механизма реабилитации ранее высланных из РФ иностранных сотрудников по ходатайству работодателей. Так, предлагалось разрешить «добропорядочным работодателям» подавать в органы внутренних дел ходатайства об открытии им въезда (сейчас схожий механизм действует для иностранцев, если они хотят попасть в РФ, например, для экстренного лечения).

В своем письме Андрей Храпов напоминает о возможности ежегодного переоформления патента без выезда из РФ и о том, что срок **рассмотрения** заявления об этом «составляет не более десяти дней». «В обращении (бизнес-омбудсмена. - "Ъ") утверждается, что иностранным гражданам для оформления нотариальных переводов, медицинских документов, сертификатов о знании русского языка, полисов ДМС требуется до 20 дней», - сообщает замглавы МВД. При этом он заявляет о готовности ведомства сократить срок выдачи патента с десяти до пяти дней с «одновременным увеличением периода его действия». Впрочем, о возможных сроках такого продления в письме не говорится.

По данным МВД РФ, в 2022 году иностранцам было выдано 16,8 млн документов для постановки на учет (в 2021 году - 13,3 млн) и 2 млн патентов (в 2021 году - 2,2 млн). Число трудовых договоров, официально заключенных с мигрантами, выросло с 1,6 млн (в 2021 году) до 2 млн (в 2022 году). В 2019 году аналогичные показатели составляли 19 млн человек и 1,7 млн патентов (статистика по трудовым договорам не велась). В январе 2023 года на учет было поставлено 962,8 тыс. иностранцев (против 958,3 тыс. в январе 2022 года); оформлено 93,5 тыс. патентов (114,4 тыс.) и 135,8 тыс. трудовых договоров (117,9 тыс.).

При этом в МВД выступают против идеи механизма подачи добросовестными работодателями ходатайств «об открытии въезда своим бывшим работникам». Ранее омбудсмен жаловался Татьяне **Голиковой** на то, что въезд в РФ на срок от трех до пяти лет запрещают «курьерам, несколько раз нарушившим правила дорожного движения», а также квалифицированным строителям и работникам АПК, «совершившим мелкие административные правонарушения». «Отнесение административного правонарушения к мелким или значительным носит оценочный характер, равно как и отнесение работодателей к добросовестным», - сообщает замглавы МВД. По его мнению, появление в **законодательстве** «специального права» у предпринимателей «ходатайствовать о снятии ограничений» с бывших работников может привести к появлению компаний-однодневок, специально создаваемых для открытия въезда нарушителям.

В письме господина Храпова приводится позиция ФСБ и Минфина России, у которых нет возражений против обеих идеей омбудсмена о послаблении **законодательства**. Наконец, в **Минтруде** РФ сообщили, что «указанные временные траты», на которые жалуется бизнес-омбудсмен, «могут возникать по вине иностранных работников и их работодателей», тогда как введение механизма реабилитации высланных из РФ мигрантов, по мнению **Минтруда**, спровоцирует рост числа правонарушений. В **Минтруде** "Ъ" лишь напомнили, что процедуру выдачи патентов регулирует МВД РФ, но отметили, что «законодательство позволяет продлевать патент при наличии уведомления о заключении трудового договора»: «Заблаговременная работа по оформлению документов позволит минимизировать время между завершением действия прежнего патента и оформлением нового».

Профессор кафедры управления миграционными процессами Государственного университета управления Владимир Волох поддерживает **предложения** омбудсмена. «Сейчас патенты можно покупать на год с правом пролонгации еще на год. Но есть, например, большие стройки с циклами в три года», - рассуждает он. При этом эксперт соглашается, что выдворенных за «незначительные» правонарушения иностранцев - например, за мелкие ДТП - можно возвращать по ходатайству работодателей. Но член президентского Совета по правам человека Кирилл Кабанов (занимается миграционной политикой) считает, что господин Титов «не понимает контекста проблемы»: «Нужно, наоборот, усиливать контроль. Этого можно добиться, исполняя **законодательство**, направляя больше полицейских в этнические анклавы, наказывая за нарушения не амнистией, а запретом на въезд в РФ». На вопрос,



кем заменить мигрантов, например, в столичном ЖКХ, господин Кабанов предложил использовать **труд** жителей Калуги. «За зарплату в 45 тыс. руб. мы легко закроем рабочие места нашими же гражданами», - считает он.

<https://www.kommersant.ru/doc/5874197>

Т.А. ГОЛИКОВА

14.03.2023

Почему на юге России выросла популярность удаленной работы

За год в стране число желающих работать удаленно выросло на 79 процентов, и больше на 92 процента стало вакансий с таким режимом **труда**.

Сотрудники сервиса "Авито. Работа" сравнили показатели февраля нынешнего года с аналогичным периодом прошлого и пришли к выводу, что популярность удаленного формата **труда** растет, даже несмотря на то, что угроза заразиться коронавирусом в больших коллективах существенно снизилась. На юге эта тенденция прослеживается еще более явно. Так, в Севастополе соискателей, желающих работать из дома, стало больше на 213 процентов, а вакансий - на 176 процентов. В Астраханской области количество вакансий увеличилось на 230 процентов, соискателей - на 86 процентов. Похожая ситуация и в других регионах ЮФО.

В пандемию перевод сотрудников из офиса на дом для компаний был вынужденным шагом. Однако с отменой ограничений удаленка не потеряла своей популярности. Интерес к этому формату растет и в маленьких, и в крупных городах страны. Дистанционная работа открыла больше карьерных возможностей. Провинциалы могут устроиться в крупную компанию независимо от места проживания или одновременно сотрудничать с несколькими работодателями. Жители мегаполисов нередко уезжают в приморские районы и другие регионы с благоприятной экологией, продолжая при этом трудиться в компании родного города.

- Если в начале пандемии удаленная работа казалась чем-то необычным, то сейчас она стала нормой. Работодатели оценили ее преимущества, это возможность оптимизировать затраты, привлечь квалифицированных специалистов из других регионов, создать распределенную команду. Драйвером также стала повсеместная цифровизация. В поисках сотрудников компании все чаще обращаются на онлайн-платформы, - заметил Артем Кумпель, управляющий директор "Авито Работы".

Кстати, сейчас не только частные компании помогают определиться с **трудоустройством**. Государство активно включилось в эту сферу. С 2023 года самые разнообразные профильные услуги можно получить на сайте "Работа России" почти во всех регионах страны. Из размещенных на этом сервисе **предложений** в Ростовской области многие вакансии в ИТ предусматривают именно удаленку. По данным "Авито. Работы", соискатели наибольший интерес к дистанционке проявляют в категориях "ИТ, интернет, телеком" и "Маркетинг, реклама, PR". На третьем месте - "Банки, инвестиции". В топе также оказалась профессия страхового агента, которая всегда предполагала большую долю свободы и разъездной характер. Замыкает первую пятерку профессий бухгалтерия и финансы. Растет интерес соискателей к удаленной работе и в тех сферах, в которых еще недавно было трудно представить себе работу из дома. Все чаще стали откликаться на удаленные вакансии в сфере образования. Существенно, почти на 80 процентов, вырос интерес к удаленной работе в категории "Фитнес, салоны красоты". Сейчас такой формат сохраняется, потому что уже вошел в привычку.

За работу онлайн руководители компаний предлагают хорошую зарплату. Так, в Краснодаре ищут программиста 1С с опытом. Кандидату обещают карьерный рост, а главное - денежное вознаграждение от 120 тысяч рублей. В Волгограде требуется удаленный страховой агент. Ему предстоит заниматься продажами полиса каско, в месяц можно заработать до 120 тысяч.

Впрочем, тенденция не столь однозначна. Аналитики SuperJob отметили, что удаленный персонал сегодня есть лишь в четырех из десяти компаний. До ковида дистанционные сотрудники были у каждого третьего работодателя, а в разгар пандемии - почти в 60 процентах компаний. А по данным "Работа.ру" удаленный формат предлагается



только в двух процентах вакансий. В Санкт-Петербурге удаленный персонал есть на 36 процентах предприятий, в Москве и регионах - 40.

- Сейчас самый распространенный формат - гибридный. Часть персонала - на удаленке, часть - в офисе. Или сотрудник по согласованию с руководством приезжает в офис, чтобы выполнить работу, которую невозможно сделать онлайн. Чтобы сплотить коллектив, компании регулярно собирают людей на тимбилдинги, конференции, которые, кстати, тоже нередко проходят онлайн, - сказала Ирина Величко, глава отдела кадров таганрогской компании, разрабатывающей программные продукты.

Прямая речь

Татьяна Голикова, вице-премьер правительства РФ:

- С этого года все госуслуги в сфере занятости предоставляют на портале "Работа России" в 84 регионах. Основные услуги уже были доступны в онлайн-формате, это содействие в поиске работы и в подборе персонала. Теперь граждане могут подать заявление, чтобы пройти профессиональное тестирование, получить психологическую поддержку и рекомендации по выбору профессии или открытию собственного дела. Новые территории - ДНР, ЛНР, Херсонская и Запорожская области перейдут на такой режим с 2024 года.

<https://rg.ru/2023/03/14/reg-ufo/pochemu-na-uge-rossii-vyrosla-populiarnost-udalennoj-raboty.html>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

13.03.2023

Счетная палата создана пока только в ДНР

"Пока **Счетная палата** создана только в ДНР", - сказала она по итогам заседания президиума фракции "Единая Россия", в котором принимали участие представители **Счетной палаты**.

В октябре прошлого года врио главы Донецкой Народной Республики Денис Пушилин сообщал, что ДНР изначально при разработке законодательства ориентировалась на российские нормы, поэтому синхронизация законодательства началась уже давно. Он уточнял тогда, что необходимо сделать переходный период максимально спокойным для жителей.

Закон "О Счетной палате Донецкой Народной Республики" был принят Народным советом ДНР 27 января 2023 года. В соответствии с положениями документа, **Счетная палата** ДНР - постоянно действующий орган внешнего государственного финансового контроля Донецкой Народной Республики, образуемый парламентом. Основные полномочия **Счетной палаты** заключаются в организации и осуществлении контроля за законностью и эффективностью использования средств бюджета ДНР, экспертизе проектов законов о бюджете, а также внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета республики.

ТАСС - Российские новости

13.03.2023

К рекомендациям Счетной палаты прислушиваются 80% госорганов

Согласно проведенным опросам, 80 процентов министерств и ведомств считают рекомендации **Счетной палаты** полезными. Об этом сказала исполняющий обязанности председателя **Счетной палаты** Галина Изотова на заседании Президиума фракции «Единая Россия». Встреча проходила накануне отчета в Госдуме **Счетной палаты** за 2022 год, который состоится 16 марта, как ранее сообщала «Парламентская газета».

На основе аудиторских доказательств **Счетная палата** как независимый орган аудита готовит рекомендации, а также конкретные предложения в действующее законодательство, напомнила Изотова. «Адресаты рекомендаций не



всегда объекты проверок - это и Правительство, и различные связанные с ним организации, ведомства, министерства», - сказала Изотова.

Рекомендации **Счетной палаты** размещены в открытом доступе на сайте СП.

По итогам 2022 года ведомством выдано всего 874 рекомендации, 506 из них выполнены, сообщила Изотова. «За весь период внедрения этой новации - с 2019 по 2022 год было выдано 2646 рекомендаций и выполнено 1369», - сообщила исполняющий обязанности главы **Счетной палаты**.

В министерствах и ведомствах, по ее словам, проводились опросы, насколько выданные рекомендации полезны. «Идет обратная связь. 80 процентов министерств и ведомств считают рекомендации полезными в своей деятельности. Это лучшие международные практики, которые мы у себя реализуем», - сказала Изотова. Она попросила депутатов по возможности больше использовать рекомендации **Счетной палаты** в своей работе. «Мы видим в этом основу для депутатских запросов и законодательных инициатив», - сказала исполняющий обязанности главы **Счетной палаты**. В качестве примера она привела успешную реализацию Минстроем рекомендации по улучшению жилищных условий граждан.

«Мы рекомендовали именно повысить финансирование, дали свои расчеты. В результате объем субвенций был увеличен и выданные средства улучшат ситуацию с жильем для более 7 тысяч человек с инвалидностью, в том числе, детей», - рассказала Изотова.

<https://www.pnp.ru/politics/k-rekomendaciyam-schetnoy-palaty-prislushivayutsya-80-gosorganov.html>

13.03.2023

Счетная палата подберет кадры для контрольно-счетных органов новых регионов

В **Счетной палате** идет работа по оказанию помощи 4 новым регионам в создании контрольно-счетных органов. Об этом сообщила исполняющий обязанности председателя **Счетной палаты** Галина Изотова на заседании Президиума фракции «Единая Россия». Встреча проходила накануне отчета в Госдуме **Счетной палаты** за 2022 год, который состоится 16 марта.

Изотова сообщила, что отчет о работе **Счетной палаты** направили в Госдуму 28 февраля. «Сейчас буквально за несколько дней мы должны отработать с фракциями и комитетами и представить депутатам 16 марта отчет на пленарном заседании. Мы справимся, уверена, с этими сроками», - сказала исполняющий обязанности главы ведомства.

Что касается создания **счетных палат** в новых регионах страны, СП, по ее словам, оказывает им необходимую поддержку.

«Мы ведем подбор, подготовку кадров, разработали практически по всем 4 субъектам законы о контрольно-счетных органах, оказываем методическую и экспертную поддержку со стороны **Счетной палаты**», - сказал Изотова. Закон о **Счетной палате** Донецкой Народной Республики ранее уже был принят и вступил в силу, напомнила она. Буквально 10 марта Квалификационная комиссия **Счетной палаты** одобрила кандидатуру Елены Дейнеги, представленную Народным Советом Донецкой Народной Республики на должность председателя **Счетной палаты** ДНР.

Госдума в марте заслушает отчеты Правительства и **Счетной палаты** Матвиенко: Список кандидатов на пост главы **Счетной палаты** сузился

30 ноября 2022 года Совфед досрочно освободил Алексея Кудрина от должности главы **Счетной палаты**, сенаторы приняли соответствующее постановление. После отставки Алексея Кудрина Галина Изотова стала исполняющей обязанности главы ведомства.



<https://www.pnp.ru/politics/schetnaya-palata-podberet-kadry-dlya-kontrolno-schetnykh-organov-novykh-regionov.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.03.2023

В ЛНР удалось сохранить пенсионную систему в условиях боевых действий – Минтруд РФ

Власти Луганской Народной Республики (ЛНР), несмотря на боевые действия в регионе, смогли сохранить пенсионную систему и обеспечить жителей выплатами. Об этом в понедельник сообщил первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей Вовченко.

"Луганской Народной Республике удалось все-таки за эти годы в условиях боевых действий сохранить в принципе пенсионную систему и ритмично обеспечивать права граждан на пенсию. Мало того, год от года осуществлялось планомерное, постоянное повышение пенсий и то, что республика это смогла обеспечить, это, конечно, дорогостоящее", - сказал он на открытии третьей сессии проекта "Росликбез", прошедшей в луганском офисе регионального отделения партии "Единая Россия".

Вовченко отметил, что **принятие** новых федеральных **законов** об особенностях пенсионного обеспечения граждан, проживающих в новых субъектах РФ, направлено на "еще большее повышение пенсионных гарантий".

Ранее сенатор от ЛНР Дарья Ландратова сообщила, что более 15 тыс. пенсионеров в республике с 1 марта подали заявления о пересмотре пенсий в клиентские службы Фонда пенсионного и социального страхования РФ по региону.

17 февраля **президент РФ** Владимир **Путин** подписал **закон** об особенностях пенсионного обеспечения граждан, проживающих в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях, он вступил в силу с 1 марта. Согласно документу, пенсии будут начислять в заявительном порядке, а необходимые для назначения таких выплат документы на украинском языке примут без перевода. Если после перерасчета размер российской пенсии окажется меньше выплат, которые гражданин получал ранее, то к такой пенсии установят доплату в размере соответствующей разницы.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

14.03.2023

Более 200 тыс вакансий с предоставлением жилья размещено на "Работе России" - Роструд

Более 200 тысяч вакансий с предоставлением жилья размещено на портале "Работа России", лидером среди регионов по количеству таких вакансий стала Ленинградская область, сообщается на сайте **Роструда**.

"В настоящее время на портале "Работа России" работодателями размещено 217 тысяч вакансий с предоставлением жилья. Лидером по числу предложений работы с проживанием стала Ленинградская область, их количество в регионе превышает 22 тысячи", - говорится в сообщении.

Отмечается, что Москва занимает вторую позицию, в столичном регионе таких предложений доступно 15 тысяч, тройку лидеров замыкает Приморский край, где количество вакансий с проживанием достигает 14 тысяч, значительное число предложений размещено работодателями Амурской и Ульяновской областей - более 12 тысяч и свыше 11 тысяч соответственно.

"Больше всего таких предложений для специалистов, занятых в производстве, строительной и транспортной отраслях", - сказал **заместитель руководителя Роструда** Денис **Васильев**, его слова приводятся в сообщении.

Добавляется, что преимущественно вакансии с проживанием доступны для рабочих и технических специалистов, в том числе инженеров, слесарей, строителей, электриков, сварщиков, токарей, водителей, также работодателями



размещено значительное количество предложений для медицинских работников, учителей, воспитателей и других специалистов.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

14.03.2023

Подсобный рабочий получил тяжелую травму на производстве в Смоленске

Подсобный рабочий получил тяжелую травму на производстве в Смоленске, сообщает пресс-служба **Госинспекции труда**.

Это случилось на производстве кабельных изделий для электронного и электрического оборудования. Мужчина работал на бухтовочном агрегате, повредил правую руку. Его отвезли в "Красный крест", но позже пришлось госпитализировать в Москву в ГКБ "Им. С.С. Юдина".

По предварительной версии, несчастный случай произошел из-за недостатков и ненадежности машин, на которых трудился рабочий. В ведомстве пояснили, что не было кнопки аварийного отключения, а руководство не контролировало процесс.

"По итогам расследования данный несчастный случай квалифицирован как связанный с производством. Решается вопрос о привлечении виновного лица к административной ответственности", - сказали в пресс-службе.

https://smol.aif.ru/incidents/podobnyy_rabochiy_poluchil_tyazheluyu_travmu_na_proizvodstve_v_smolenske

14.03.2023

Работник «Ленты» получил множественные травмы, потеряв сознание на работе

Сотрудник ООО «Лента» получил множественные травмы во время работы, сообщает пресс-служба **Гострудинспекции** в Нижегородской области.

Ночью 1 марта 24-летний работник потерял сознание и упал на лестнице, находясь на рабочем месте. Согласно медзаключению, полученные им травмы относятся к категории тяжелых.

Отметим, что извещение о несчастном случае от работодателя не поступило.

В настоящее время выясняются обстоятельства и причины произошедшего.

<https://www.vremyan.ru/news/514072>

14.03.2023

В Погарском районе животновод ООО «Брянской мясной компании» получил тяжелую травму

Во время перемещения стада в Погарском районе работник ООО «Брянская мясная компания» получил тяжёлую травму».

Дело о несчастном случае, с причинённым животноводу ущербом здоровью, рассматривается Брянской инспекцией труда.

Проводится расследование и выясняется причина несчастного случая на производстве.

<https://bryansku.ru/2023/03/14/v-pogarskom-rayone-zhivotnovod-ooo-bryanskoy-myasnay-kompanii-poluchil-tyazheluyu-travmu/>

ТАСС - Российские новости



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14.03.2023

Глава ВОЗ выразил уверенность, что пандемия COVID-19 завершится в 2023 году

Генеральный директор ВОЗ Тедрос Аданом Гебрейесус выразил уверенность, что в 2023 году пандемия COVID-19 сможет считаться завершенной.

"Я уверен, что в какой-то момент в этом году мы сможем сказать, что COVID-19 как чрезвычайная ситуация в области общественного здравоохранения, вызывающая международную озабоченность, и как пандемия закончилась", – приводит слова Гебрейесуса пресс-служба организации.

Он также напомнил, что в прошедшую субботу, 11 марта, исполнилось три года с тех пор, как ВОЗ впервые заявила, что глобальная вспышка COVID-19 может быть названа пандемией.

Ранее Роспотребнадзор сообщил о снижении заболеваемости гриппом и ОРВИ во всех возрастных группах в Москве. Кроме того, показатели заболеваемости на минувшей неделе также не превышали эпидемических пороговых величин во всех возрастных группах и по совокупному населению.

Вместе с тем ведомство поручило российским регионам в период с 3 апреля по 31 декабря 2023 года провести подчищающую иммунизацию от кори. Так, в эти сроки нужно провести подобные мероприятия среди местного населения и **трудовых мигрантов**, ранее не привитых, не имеющих сведений о прививках и не перенесших заболевание.

<https://msk-news.net/incident/2023/03/14/391502.html>

13.03.2023

Средства для доплат педагогам доведены до регионов РФ в полном объеме - Минпросвещения

Средства для федеральных доплат классным руководителям, учителям и кураторам групп среднего профессионального образования (СПО) доведены в полном объеме, сообщили журналистам в пресс-службе Минпросвещения.

"В настоящее время средства для выплат федеральных доплат за классное руководство учителям и кураторам групп СПО доведены регионам в полном объеме", – говорится в сообщении.

Ранее в Росстата сообщили, что **долги по зарплате** перед учителями из региональных бюджетов выросли до 152 млн руб. в марте текущего года. По данным ведомства, общая задолженность составляет 162 млн руб., из которых 152 млн руб. образовалось из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней: федерального бюджета - 2 млн руб., бюджетов субъектов - 152 млн руб. и местных бюджетов - 4 млн.

ТАСС - Российские новости

13.03.2023

Мишустин рассказал об эффективности целевого обучения медиков

Правительство России сейчас решает ситуацию с медиками в регионах за счет целевого обучения и дальнейшего распределения кадров, в прошлом году эффективность такого механизма составила 84%, заявил премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** на встрече с депутатами фракции ЛДПР в понедельник.

"Здесь мы тоже считаем, что молодые специалисты должны появляться в регионах. Я посещаю сейчас все регионы страны, вижу, как на них повышен спрос, особенно на качественных врачей, – отметил он, комментируя идею о распределении выпускников медицинских вузов. – Мы действительно решаем сейчас эти задачи через целевой прием, когда в течение трех лет специалист работает в конкретной организации".

Глава **кабмина** напомнил, что по действующему механизму молодой специалист по окончании обучения гарантированно получает рабочее место. "Эффективность такого **трудоустройства** в 2022 году составила 84%, что



неплохо. Такой подход также оказался востребованным у новых поколений учащихся. В прошлом году по такому целевому приему приступили к обучению 75% студентов по специальности "Учебное дело" и 76% по "Педиатрии", - обрисовал ситуацию он.

Как считает **Мишустин**, "у ребят должны быть широкие возможности для определения будущей карьеры". "Посмотрим, как эта мера работает, но с удовольствием рассмотрим ваши **предложения**. Конечно же, надо в любом варианте решать задачу обеспечения наших коллег в регионах нормальными, качественными медицинскими услугами и качественной медицинской помощью", - подытожил премьер.

ТАСС - Российские новости

13.03.2023

Госдума 15 марта планирует рассмотреть проект новой редакции закона о занятости населения

"В первом чтении на этой неделе будет рассмотрен очень важный **законопроект**", - заявил Жуков. Готовящийся к **рассмотрению** документ, в частности, предусматривает, что участники специальной военной операции и их семьи будут в первоочередном порядке получать услуги служб занятости.

Согласно решению совета, намеченная дата **рассмотрения**, - 15 марта. Как уточнил источник в аппарате ГД, на **рассмотрение** приглашены министр труда и социальной защиты Антон **Котяков**, председатель ФНПР Михаил Шмаков, президент РСПП Александр Шохин.

Инициатива была внесена на **рассмотрение** палаты 11 января, среди ее авторов - спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко.

В **кабмине** одобрили **законопроект** о занятости населения, о получении положительного отзыва ранее сообщили в "Единой России".

Документ упорядочивает существующие нормы **законодательства** о занятости и закрепляет новые меры поддержки. Например, предлагается ввести новую категорию лиц, для которых будут предусмотрены специальные меры поддержки. Речь идет о бывших участниках спецоперации и членах их семей. Этим же документом предполагается закрепление мер поддержки работодателей в случае, когда они нанимают молодежь.

Как ранее заявлял замруководителя фракции парламентского большинства Андрей Исаев, **законопроект** нацелен на то, чтобы оказывать помощь большему количеству категорий граждан. По его словам, воспользоваться мерами смогут и безработные, и те, кто ищет лучшую работу. "Появляется категория работников под риском увольнения, - продолжил он. - В полном объеме получат помощь и пособия не только наемные работники, но и прекратившие деятельность самозанятые и индивидуальные предприниматели".

В **поправках**, кроме того, подробно прописана поддержка молодежи. "В том числе - финансовая помощь работодателям, которые будут устраивать молодых специалистов", - отметил Андрей Исаев.

<https://rg.ru/2023/03/13/gosduma-15-marta-planiruet-rassmotret-proekt-novoj-redakcii-zakona-o-zaniatosti-naseleniia.html>

13.03.2023

Слуцкий предложил Мишустину ввести обязательное распределение выпускников медвузов

Систему обязательного распределения выпускников медицинских вузов и колледжей надо ввести в России. Как отметил лидер ЛДПР Леонид Слуцкий на встрече с премьер-министром Михаилом Мишустином в понедельник в рамках подготовки к ежегодному отчету кабмина в Госдуме, эта мера поможет решить проблему **нехватки** медицинских **кадров**.

Как напомнил лидер либерал-демократов, министр здравоохранения Михаил Мурашко в ходе выступления на правительственном часе в Госдуме сообщил, что в России "не хватает порядка 35 тысяч врачей и около 50 тысяч



человек среднего медперсонала". По мнению Слуцкого, проблему может разрешить "введение системы обязательного распределения выпускников медицинских вузов и учебных среднего медицинского образования".

"При этом мы предлагаем установить срок исполнения обязательной отработки три года, для регионов, которые входят в Дальневосточный федеральный округ, а также для Луганской и Донецкой республик, Запорожской и Херсонской областей - полтора года", - сказал он. "Мы знакомы здесь с позицией Минобрнауки, которое считает, что здесь лучше делать акцент на расширение практики применения целевого обучения. Считаем, что одно другому не противоречит", - добавил Слуцкий.

ТАСС - Российские новости

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

14.03.2023

Дума обсудит интеграцию сферы культуры и судебной системы новых регионов в РФ

Госдума на пленарном заседании во вторник рассмотрит законопроекты об интеграции новых регионов в судебную систему РФ, а также в российское правовое поле в сфере культуры. Кроме того, депутаты обсудят особый порядок сдачи выпускных и вступительных экзаменов для школьников и выпускников приграничных регионов, а также увеличение страховой выплаты семьям погибших из-за **несчастного случая на производстве**.

Пакет законопроектов об интеграции ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей в судебную систему России депутаты рассмотрят во втором чтении. Документы предусматривают создание на территории новых регионов федеральных судов общей юрисдикции, в том числе военного суда, а также арбитражного суда. Устанавливается также порядок проведения Высшей квалификационной коллегией судей РФ конкурсного отбора кандидатов в первоначальные составы федеральных судов. Предполагается, что преимущество на замещение должности судьи федерального суда будет у россиян, занимавших должности судей судов, действовавших на территории этих регионов на день принятия в состав России. При этом такие судьи должны соответствовать требованиям, предъявляемым к кандидатам на должность судьи.

Законопроект о сохранении культурного наследия в новых регионах РФ и интеграции их в российское правовое поле Госдума также рассмотрит во втором чтении. Документ был внесен кабмином в Думу 10 февраля, в первом чтении он был принят 22 февраля. Законопроект предлагает наделить кабмин правом относить памятники истории и культуры в новых регионах к объектам культурного наследия федерального значения. Что касается списка объектов регионального значения, включать в него объекты культуры в новых регионах будут высшие исполнительные органы субъектов РФ. Эта работа должна быть проведена до 1 января 2026 года.

Кроме того, кабмин предлагает до конца 2027 года включить находящиеся в новых регионах архивные, ценные и редкие документы, библиотечные и музейные коллекции и предметы в состав архивного, музейного, национального библиотечного и национального библиотечно-информационного фондов РФ. Ко второму чтению профильный комитет Госдумы поддержал ряд поправок. Так, согласно одной из них, государственную охрану предлагается распространить на выявленные объекты культурного наследия.

Особый порядок экзаменов в приграничных регионах

Депутаты намерены рассмотреть в первом чтении законопроект об особом порядке проведения государственной итоговой аттестации для школьников приграничных регионов, которые обстреливаются ВСУ. Документ был внесен в Думу группой сенаторов и депутатов-единороссов в феврале, среди авторов - спикер Госдумы Вячеслав Володин и секретарь генсовета "Единой России", первый вице-спикер Совета Федерации Андрей Турчак.

Согласно законопроекту, правительство РФ в 2023 году сможет устанавливать особенности проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования для обучающихся в отдельных общеобразовательных организациях. Перечень таких организаций утвердит Минпросвещения РФ совместно с Рособрнадзором. Кроме того, кабмин также наделяется полномочиями



устанавливать особенности приема на обучение по программам высшего образования. Как отмечал ранее Турчак, порядок госаттестации и поступления в вузы в приграничных регионах, подвергающихся обстрелам ВСУ, будет аналогичен тому, как это организовано в Херсонской и Запорожской областях, Донецкой и Луганской народных республиках. Он также называл нецелесообразным проводить в привычном виде ЕГЭ в приграничных регионах, "когда линия фронта находится совсем недалеко".

Депутаты также рассмотрят во втором чтении правительственный законопроект об увеличении до 2 млн рублей страховой выплаты семьям погибших из-за **несчастного случая на производстве**. Кабмин внес инициативу на рассмотрение палаты 24 ноября прошлого года, депутаты приняли ее в первом чтении 24 января. Согласно действующему закону, в случае смерти застрахованного лица размер единовременной страховой выплаты на семью составляет 1 млн рублей.

Ко второму чтению профильный комитет Думы одобрил ряд поправок. Согласно одной из них, в страховой стаж работника предлагается засчитывать период его пребывания в добровольческом формировании, которое содействует выполнению задач ВС РФ.

<https://tass.ru/politika/17255009>

13.03.2023

В Запорожской области за три дня выплатят долги по зарплатам на предприятиях - Балицкий

Задолженности по зарплатам на муниципальных и государственных унитарных предприятиях Запорожской области будут выплачены в ближайшие три дня. Об этом сообщил в понедельник врио главы региона Евгений Балицкий по итогам совещания по этому вопросу.

"Администрацией Запорожской области проработан ряд организационных и административных решений, которые позволили уже сегодня начать выплату по **задолженностям** и полностью выплатить **зарплаты** в трехдневный срок", - написал он в своем телеграм-канале.

ТАСС - Российские новости

13.03.2023

Новые регионы впервые примут участие в заседании комиссии Госсовета по соцполитике

Представители новых российских регионов 14 марта впервые примут участие в заседании комиссии Государственного совета по направлению "Социальная политика", которое проведет в Великом Новгороде руководитель комиссии, губернатор Новгородской области Андрей Никитин, сообщила пресс-служба правительства региона.

На заседании будут обсуждаться создание в новых регионах государственного Фонда адресной помощи семьям погибших бойцов и ветеранам СВО, а также электронных паспортов семей мобилизованных.

Власти уточняют, что в Новгородскую область приехала делегация из Запорожской и Херсонской областей, Донецкой и Луганской народных республик. В ее составе - представители системы социальной защиты, здравоохранения и образования. В течение двух дней новгородские специалисты будут делиться с коллегами опытом работы, покажут, как выстроена система работы учреждений здравоохранения и социальной сферы, передадут свои наработки в части нормативно-правовых документов.

"Завтра, 14 марта, представители новых российских регионов впервые примут участие в заседании комиссии Государственного совета по направлению "Социальная политика". Его проведет руководитель комиссии, губернатор Новгородской области Андрей Никитин. Главные вопросы повестки - создание в регионах государственного Фонда адресной помощи семьям погибших бойцов и ветеранам СВО, создание паспортов семьи мобилизованного в электронном виде", - сообщает пресс-служба правительства Новгородской области.

Как уточняют власти, комиссия Госсовета совместно с **Минтрудом** РФ уже начали методически поддерживать новые регионы в построении системы социальной защиты населения. Так, в Новгородской области уже определены



базовые площадки (учреждения) для стажировки специалистов из новых регионов. В программе пребывания делегации - посещение центра занятости населения Новгородской области, семейного МФЦ, реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями. Обсудят и реализацию программы системы долговременного ухода, которая уже развивается на территории Херсонской области.

РИА Новости. Все Новости

13.03.2023

"Единая Россия" поможет с решением вопроса дефицита кадров в ЛНР

Проект "Моя карьера с "Единой Россией" стартует в ЛНР в конце марта, партия поможет снять проблемы с **дефицитом кадров** в регионе, особое внимание уделят участникам спецоперации, сообщили в пресс-службе ЕР.

"Проект "Моя карьера с "Единой Россией" стартует в Луганской народной республике . При его реализации будут использоваться успешные практики регионов - профориентационные туры, ярмарки вакансий, юридические консультации, организация дополнительного обучения", - сказано в сообщении.

Отмечается, что проект начнёт работу в ЛНР уже в конце марта. Особое внимание при его реализации уделят участникам спецоперации.

"Есть предприятия, где существует **нехватка кадров** или недостаточно квалифицированных работников. И есть люди, которые не знают, где они могут получить работу, соответствующую их компетенциям. Партия может в значительной степени снять остроту этого вопроса. При помощи проекта "Моя карьера с "Единой Россией" люди получат возможность самореализоваться", - приводят в пресс-службе слова секретаря Луганского реготделения партии, председателя Народного совета республики Дениса Мирошниченко.

В партии уточнили, что отдельным направлением проекта станет обеспечение первым рабочим местом выпускников учебных учреждений ЛНР. Это мера поможет сократить отток молодых специалистов в другие регионы страны.

Координатор направления "Хорошая работа - достаток в доме" народной программы "Единой России", замруководителя фракции партии в **Госдуме** Андрей Исаев уточнил, что в числе приоритетов партии - обеспечение минимального размера оплаты **труда** и его защита от списания за долги, выплата всех гарантированных государством пособий, в том числе универсального пособия на детей.

"В свою очередь, замминистра **труда** и социальной защиты РФ Алексей Вовченко подчеркнул, что в ЛНР удалось сохранить принципы пенсионной системы, обеспечивающей права граждан. Пересмотр пенсий будет планомерно осуществляться на основе заявлений граждан до 29 февраля 2024 года. При установлении пенсий за основу возьмут средний базовый заработок Ростовской области в размере 40 183 рублей. Если у гражданина размер пенсии по **законодательству** РФ получается меньше, чем он есть в ЛНР сейчас, то к страховой пенсии установят надбавку. Таким образом выплата останется на прежнем уровне", - добавили в пресс-службе.

РИА Новости. Все Новости